Giai bai 8 trang 38 sach gido khoa dai s 16p 9 tap 2
D¢ bai
Biét ring dwong cong trong hinh 1 13 mét parabol y = ax 2.
a) Timhésba.
b) Tim tung d6 cta diém thudc parabol c6 hoanh d6 x =3 .

¢) Tim cac diém thudc parabol co tung 46 y =8 .

Hinh 11
Hwéng din giai

a) Tim toa do cua mot diém bat ky thuoc ham séy =ax ?. Thay toa do diém dé vao cong
thire ham so, ta tim dwoc a.

b) Thay x = xo vao céng thirc ham s6 y = ax 2. Gidi phwong trinh ndy ta tim dwoc y .
¢) Thay y = yo vdo cong thirc ham sé y = ax 2. Gidi phirong trinh nay ta tim dwoc x .

Dap an bai 8 trang 38 sgk giai tich 16p 9
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a) Theo hinh v&, ta 18y diém A(—2;2) thudc b thi Thay ¢ = —2,y = 2 vao cong thirc ham sé
Y = az>, ta dwoc;

2=a.(-2P«a= -

w3

1
Vay ham s6 cé dang: y = 5:1:2.

1
b) Thay = —3 véo cong thirc ham sé y = 5:1:2. ta duoc:

9

1 5 3
= 5.(—3) = -§'9— 5

9
Vay tung d6 can tim 1a 3
¢) Thay ¥ = 8 vao cong thirc 46 thi ham sé, ta duoc:
8= %mz@:c’=16ﬁz=i4

Ta duroc hai diém va toa dd clia hal diém d6 1a M(4; 8) va M'(—4;8).
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